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 22/70/90تاريخ امتحان :  
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  کتاب ( 43آزمون تا صفحه  )ماشين حساب مجاز است. محاسبات خود را تا دو رقم اعشار انجام دهيد. استفاده از 

 بارم الاتمتن سؤ ردیف

 را براي کامل کردن جمله هاي زير انتخاب کنيد. مناسباز بين دو واژه داده شده ، واژه  1

 دو ( راديوايزوتوپ وجود دارد. –در يک نمونه طبيعي از عنصر هيدروژن، ) يک  آ( 

 بيشتر ( باشد، آن ايزوتوپ پايدارتر است. –چه نيم عمر يک ايزوتوپ ) کمتر  هر ب(

 پتاسيم ( در آنها است. –نور زرد لامپ هايي که شب هنگام خيابان ها را روشن مي سازد به دليل وجود بخار ) سديم  پ(

 پيوسته ( از رنگ ها را ايجاد مي کند. –پراکنده ( شده و گستره اي ) گسسته  –با عبور از قطره هاي آب موجود در هوا ) تجزيه  نور خورشيد ت(

 ندارند ( –الکترون ها ميان دو لايه، انرژي معين و تعريف شده اي ) دارند  ث(

 يک ( است. –ي اصلي پايدارترين لايه الکترون اتم هيدروژن برابر با ) صفر معدد کوانتو ج(

𝑛در اتم عنصرهاي دوره سوم جدول دوره اي، زير لايه با  ح( = 4 , 𝑙 =  .نمي پذيرد ( –الکترون ) مي پذيرد  2

2 

 به سؤالات زير پاسخ دهيد: 2

 چرا؟هر عنصر طيف نشري خطي منحصر به فردي را ايجاد مي کند آ( 

 پرتو مرئي مربوط به کدام انتقال الکتروني در اتم هيدروژن پس از عبور از منشور انحراف بيشتري دارد؟ چرا؟ب( 

1 ) 𝑛 = 4 → 𝑛 = 2             2 ) 𝑛 = 3 → 𝑛 = 2                 4 ) 𝑛 = 6 → 𝑛 = 2                  3 ) 𝑛 = 6 → 𝑛 = 1 

 

𝑛 پرتو نشر شده در انتقال الکتروني پ(  = 3 → 𝑛 =  در اتم هيدروژن، مي تواند مربوط به کدام ناحيه پرتوهاي الکترومغناطيسي باشد؟ 4

 فرابنفش ( –) فروسرخ 
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 عبارات نادرست را بنويسيد. شکل صحيحعبارات زير را تعيين کنيد و  نادرستیيا  درستی 3

 شود.روزه بيشتر تکنسيم موجود در جهان به طور مصنوعي ساخته مي امآ( 

,3𝑓در عنصرهاي دوره چهارم جدول، زيرلايه هاي  ب( 3𝑑 , 3𝑝 , 3𝑠 .در حال پر شدن هستند 

 همه عنصرهاي يک گروه از جدول، به يک دسته خاص تعلق دارند. پ(

 .بيشتري داردالکترون در هر لايه اي که باشد، در همه نقاط پيرامون هسته حضور مي يابد اما در محدوده ياد شده احتمال حضور  ت(

 در آخرين زير لايه خود يک الکترون دارند. 41و  21،  23،  11ي اتمچهار عنصر با اعداد ث( 

2 

 مفاهيم زير را تعريف کنيد: 4
 اصل آفبا : (1

 طيف نشري خطي : (2

 ( :𝑎𝑚𝑢واحد جرم اتمي ) (4

                            راديوايزوتوپ : (3

2 

 کدام است؟𝑋 در کدام گروه جدول جاي دارد و عدد اتمي عنصر  𝐴جدول دوره اي، هم دوره باشد. عنصر  11از گروه  𝑋با عنصر  𝐴42 اگر عنصر 5
 44 -( چهاردهم 3                 41 –( چهاردهم 4               42 –( سيزدهم 2              41 –سيزدهم  (1

25/0 

 ه پر و پر شده است؟مبه ترتيب ني 4𝑑، زير لايه 43 تا 21 يبا عدد اتم 3چند اتم عنصرهاي دوره در 
1) 4  ،2               2   )2  ،4                 4    )2  ،2                3   )1  ،1 
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به دست  𝑋باشد، عدد اتمي عنصر  𝐶𝑢21اتم عنصر  ظرفيت برابر تعداد الکترون هاي 𝑋91اگر تفاوت تعداد نوترون ها و پروتون ها در اتم عنصر  6
 آوريد؟

 
 

1 

  ادامه سؤالات در صفحه دوم 



 

 

      موفق باشید.       (93ای نیست. ) سوره نجم آیه  انسان را جز حاصل کوشش خود بهره            

 به سوالات زير پاسخ دهيد: 5
, 4𝑑کدام يک از زير لايه هاي  (1 3𝑑   سطح انرژي کمتري دارد؟ چرا؟ 

−𝑋4تفاوت تعداد الکترون ها و نوترون هاي يون  (2
11

 را به دست آوريد؟ 122

 

 قرار دارد را بنويسيد. 2و گروه  3که در دوره  𝐴رايش لايه ظرفيت عنصر آ (4

𝑛 )کدام مجموعه عددهاي کوانتومي مجاز نمي باشد؟ چرا؟  (3 = 2 , 𝑙 = 3 ) , ( 𝑛 = 4 , 𝑙 = 4 ) 
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𝑙الکترون با   𝐸  1در آرايش الکتروني عنصر 8 = تعداد الکترون ظرفيت آن را شماره دوره و وجود دارد. آرايش الکتروني اين عنصر را نوشته و  3
 تعيين کنيد.

 

1 

 را بنويسيد. 𝑋 تعداد الکترون هاي لايه سوم، دو برابر تعداد الکترون هاي لايه دوم باشد، آرايش الکتروني اتم  𝑋 اگر در اتم  9
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 را بنويسيد. 𝑆𝑒43 سلنيمآرايش الکتروني اتم آ(  10

, 𝑠عناصر است؟ )جز کدام دسته از  سلنيمعنصر ب(  𝑝 , 𝑑 , 𝑓) 

  را تعيين کنيد.عنصر سلنيم شماره دوره و گروه  پ(

 چند لايه از الکترون اشغال شده است؟ در اتم سلنيم ت(

 را بنويسيد. سلنيمعدد کوانتومي اصلي و فرعي الکترون هاي بيروني ترين زير لايه اتم  ث(

2 

جدول دوره اي، دو ايزوتوپ پايدار وجود دارد. اگر يکي از ايزوتوپ ها با درصد فراواني  4و دوره  19از گروه  𝐴در يک نمونه طبيعي از اتم عنصر  11

  𝑎𝑚𝑢  1/41نوترون داشته باشد، ايزوتوپ ديگر در هسته خود چند نوترون دارد؟ جرم اتمي ميانگين اين عنصر 11درصد در هسته خود  91
 است. )با نوشتن محاسبه(
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𝑂 را حساب کنيد.         𝐴مول اتم اکسيژن باشد ، جرم مولي عنصر  2/1داراي  𝐴2𝑂4گرم از يک ترکيب  3/63آ( اگر  12 = 16 𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1   
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×اگر جرم  13 𝑂 را به دست آوريد.     𝑚گرم باشد،  113/3برابر  𝑁2𝑂𝑚مولکول  1321233/1 = 16 , 𝑁 = 13  𝑔. 𝑚𝑜𝑙−1       
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 20 جمع نمره                                                                                                                                                اسلام طالبي  نام و نام خانوادگی طراح / مصحح : 


